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井草公園

八成公園

井草北公園

住吉公園

正保公園

井草さくら公園

神戸町児童遊園

公園を利用しない

その他

最もよく利用する公園 ２番目によく利用する公園 ３番目によく利用する公園

多世代が利用できる公園づくりアンケート結果（井草公園区） 

アンケート調査期間：令和 6 年 6 月 26 日（水）～令和 6 年 7 月 15 日（月） 

アンケート回答方法：公園のリニューアルワークショップだより Vol.１※に記載した二次元コードより回答 

※井草公園から半径 500ｍ内の区域に戸別配布及び対象の７公園に現地掲示 

回 答 人 数 ：36 名 

 
Q あなたが利用する公園を教えてください（最もよく利用する公園～3 番目によく利用する公園） 

 

  最も利用 ２番目に利用 ３番目に利用 各公園合計 

井草公園 10 件 12 件 1 件 23 件 

八成公園 4 件 6 件 4 件 14 件 

井草北公園 6 件 3 件 4 件 13 件 

住吉公園 2 件 3 件 2 件 7 件 

正保公園 0 件 0 件 3 件 3 件 

井草さくら公園 5 件 1 件 3 件 9 件 

神戸町児童遊園 4 件 0 件 2 件 6 件 

公園を利用しない 5 件 2 件 7 件 14 件 

その他※ 0 件 4 件 3 件 7 件 

計 36 件 31 件 29 件 96 件 

※井草森公園（4 件）、神戸町あけぼの公園（1 件）、シェアモビリティの駐機場所（1 件）、 

公園を巡りランニング、ウォーキングを行う（1 件） 

 

計 7 

計 14 

計 6 

計 9 

計 3 

計 7 

計 13 

計 14 

計 23 



井草公園 

〇井草公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 3 

球技利用できる場 7 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 1 

健康づくりに寄与する場 3 

休息できる場 4 

みどりにふれ合える環境教育の場 1 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 23 
 

〇その他に、井草公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 8 

球技利用できる場 7 

幼児の遊び場 6 

児童の遊び場 10 

健康づくりに寄与する場 3 

休息できる場 9 

みどりにふれ合える環境教育の場 3 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 47 
 

 



八成公園 

〇八成公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 2 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 4 

健康づくりに寄与する場 2 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 14 
 

〇その他に、八成公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 7 

球技利用できる場 5 

幼児の遊び場 6 

児童の遊び場 3 

健康づくりに寄与する場 3 

休息できる場 5 

みどりにふれ合える環境教育の場 3 

動植物の生息、移動・中継に適した場 3 

計 35 
 

 



井草北公園 

〇井草北公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 3 

幼児の遊び場 0 

児童の遊び場 3 

健康づくりに寄与する場 4 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 1 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 13 
 

〇その他に、井草北公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 5 

球技利用できる場 6 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 3 

健康づくりに寄与する場 3 

休息できる場 3 

みどりにふれ合える環境教育の場 3 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 27 
 

 



住吉公園 

〇住吉公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 0 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 1 

児童の遊び場 1 

健康づくりに寄与する場 1 

休息できる場 3 

みどりにふれ合える環境教育の場 1 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 7 
 

〇その他に、住吉公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 2 

球技利用できる場 1 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 2 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 9 
 

 



正保公園 

〇正保公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 1 

児童の遊び場 0 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 3 
 

〇その他に、正保公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 1 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 2 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 7 
 

 



井草さくら公園 

〇井草さくら公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 2 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 2 

健康づくりに寄与する場 1 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 9 
 

〇その他に、井草さくら公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 5 

球技利用できる場 3 

幼児の遊び場 4 

児童の遊び場 2 

健康づくりに寄与する場 2 

休息できる場 2 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 18 
 

 



神戸町児童遊園 

〇神戸町児童遊園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 2 

児童の遊び場 2 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 6 
 

〇その他に、神戸町児童遊園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 2 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 4 

児童の遊び場 2 

健康づくりに寄与する場 1 

休息できる場 2 

みどりにふれ合える環境教育の場 1 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 12 
 

 



小学校に入学する前（学齢前） (1名) 小学校１年～３年生 (1名)

小学校４年～６年生 (2名)

１２歳～１８歳 (0名)

１９歳～２９歳 (1名)

３０歳～３９歳

(5名)

４０歳～６４歳 (16名)

６５歳以上

(10名)

〇あなたの年齢を教えてください。 

 
小学校に入学する前

(学齢前) 
1 名 

小学校１年～３年生 1 名 

小学校４年～６年生 2 名 

１２歳～１８歳 0 名 

１９歳～２９歳 1 名 

３０歳～３９歳 5 名 

４０歳～６４歳 16 名 

６５歳以上 10 名 

計 36 名 
 

 
〇その他、井草公園区内の公園改修についてご意見・ご要望がありましたら、お聞かせください。 

 ※原則として全文を掲載していますが、個人情報等は一部表記を修正しています。 

・ 神⼾町児童遊園は井荻駅前に喫煙所が無いため、喫煙所として使われ(数十人／日)、子供が遊び
にきていても喫煙する人や、ポイ捨て(火が消えて無い時もあり)、飲酒、飲食のゴミ放置と火事
の危険もあり。 

・ 保育園の遊び場にもなっていることから子供が遊べる公園にするべき。 
・ 近隣住人もタバコの煙被害あり(窓開けられない)。禁煙禁酒にする。 
・ カメラも付けて防犯/ルール厳守を徹底する。 
・ 公衆電話がありますね。感心しています。公園機能の大切な点。非常災害時に 1 番頼りになると

言われています。公園のピクトグラムに加えるべきと思います。 
・ たまに車で江東区や港区や中央区の公園に行きますが、そちらの公園に比べるとこっちの公園は

子供向けの遊具が少ないですし、杉並区の公園の地面はほとんど土のままです。大自然の中で遊
べるのが良いことですが、子供が転んだりすると膝や肘によく怪我してその後の消毒や通院が親
に取って負担です。 

・ 特に井草森公園は風の強い日に土は風で舞い上がって口や目に入って衛生的ではないと感じてお
ります。公園を利用する世帯はどちらかというと高齢者と子供(その親を含む)に集中すると思い
ますので、お年寄りでも子供歩きやすい、転んでも痛くないプラスチック地面にしていただきた
いです。 

・ 子供向けの遊具、お年寄り向けの健康遊具(専門用語は分かりませんが、ストレッチできたりす
るものなど)をもっと充実していただきたいです。 

・ いきなり全ての公園での実施は難しいと思いますが、1 つ 2 つのモデル公園を作ったらいかがで
しょうか？お年寄りでも子供でも使いやすい公園なら、そこで世代を超えるコミュニケーション
も生まれるのでははいでしょうか？ 



・ 普段自分の子供が忙しくて相手してくれないと寂しがっているお年寄りは公園で幼い子供やその
親と話できたりすると良い杉並区の新文化が生まれるではないかなと思います。 

・ 全体的に薄暗い印象です。明るい雰囲気の公園がいいなと思うのと、ゴミが減るといいなと思い
ます。 

・ トイレがきれいだと子どもと使いやすいです。 
・ 樹木が生い茂り日陰にはなりますが、暗いイメージの公園があります。(住吉公園、正保公園な

ど)。全体が見渡せるようにしてほしいです。 
・ 公園のトイレはどこも古くて不衛生なイメージがあります。防犯のためにも、明るく清潔なもの

にしてもらいたいです。 
・ この地域の公園はみな狭く、住宅地に面しているので、制限が多く、子どもたちが思い切り遊ぶ

ことが難しい気がします。近代的な遊具も必要ですが、自然を活かせるようなもの(丸太を使
う、高低差をつけ小山を作る、樹木のトンネル等)があったら、遊びの幅を自ら広げることが出
来るのではないかと思います。維持費等で難しい面があるとは思いますが、一考していただける
と幸いです。 

・ 防災設備、防災訓練等、出来る公園があるといいです。 
・ 近年、公園隣接の方より騒音の関係でボール遊びの時間規制など聞いた事があり、八成小でもサ

ッカー、野球などクラブで頑張っている子供達がいる中で、チームプレーが出来る遊び、練習等
の場としても活用できる公園があれば良いと思う（あくまで大人向けではなく小学生向け）。 

・ 子育て支援のため幼児が安心して遊べる公園と高齢者向けの公園づくりは今の時代は最優先だと
思います。 

・ 井草公園に毎朝いきます。ボランティアがちいさな花壇の世話をしていますが、灌水設備かない
ので、老婦人たちが水飲み場から水を運んでいます。何度も往復が必要です。これは過酷です。
見ていられないので声かけたことがあります。花壇のそばに給水栓とホースを備えて欲しいとず
っと考えてきました。あるいは、時折区の担当者（毎日来ますね）が水やりしてもいいのではと
思います。 

・ ふらっと立ち寄れる公園が近くにあれば良いと思います。 
・ 成人がぶら下がれる鉄棒がある公園が非常に少ない。 

筋力、健康維持のためにも、児童から成人まで使用できる鉄棒の設置をよろしくお願いしたい。 
・ 神⼾町児童遊園について 
①周辺で働く方が朝から晩まで喫煙にくる。煙、匂いが大変迷惑。 
②夜、お酒を持ってきて、タバコを吸いながら飲み会をしている。住宅に囲まれているため、声も響

きやすい。 
③近所の保育園から散歩にくるが、子供達がいても喫煙している。 
④ゴミとタバコのポイ捨てが多い。きちんと火を消さずに捨てている（火災の不安あり）。砂場が子

供の遊び場となっているが、衛生面もよくないのでは？ 
⑤トイレは使用中の人が外から見える。扉をつけるのは防犯上どうかとも思う。運転手らしき方には

必要とされているようだが、この公園に設置が必要かは疑問。他で清潔感のある公衆トイレがあっ
てもよいのかも。 



・ 健康のためと、子供達のためにも、公園は禁煙とポイ捨て禁止にして頂きたい。 
・ 注意表記や監視カメラなど設置して、改善を希望。住宅との距離が近い点を踏まえた環境整備を

希望。 
・ どこの公園もトイレが汚いと感じます。 
・ テレワークなどが当たり前になったので、屋根付きのデスクワークが出来るスペースがあれば、

外で仕事ができて最高ですね！！ 
・ 公園のトイレはどこも汚いイメージなので、きれいにしてほしい。 
・ ベビーカーも入れる誰でもトイレがほしい。 
・ 子連れで公園利用の際困ることもある。 
・ 公園は 6 歳と 2 歳の子どもと利用します。 

神⼾町児童遊園は時々利用しますが、大人がトイレや休憩でよく利用されている印象です。 
砂場を囲うようにベンチがあり、子どもと砂場で遊んでいると休憩に来られた方が気まずそうで
ベンチを利用しづらそうに感じます。 

・ 休憩する場と子どもが遊ぶエリアが離れているとお互い気を使わず利用できるのではと感じまし
た。 

・ また駅に近い割に通りから死角になり、ゴミの放置が気になりました。 
井草公園と井草さくら公園は広さがあるので、もう少し遊具があるといいなと思います。 

・ トイレを新しくしてほしい 
・ 住吉公園は、近くの園児や障害者なども来る公園であり、南向きのベンチではひと休みする大人

もいて、小さいけどとても良い公園だと思います。 
・ 数年前に大きな欅を伐採され残念でしたが、今は代わりに植えられた桜の花を見るのが楽しみで

す。 
・ ブランコは、小さな園児はあまり使用出来ない様で、低い滑り台などあると良いのかと思いま

す。 
・ 杉の木が数本あり春前にはびっしり花粉を付けています。何年花粉症に悩まされる人が増えてい

く中、他の木への代替など検討して頂けると嬉しいです。 
・ 設備の充実よりいずれの公園も蚊が大量発生するので何とかしてほしい。 
・ 子供達が、安心して利用出来る公園であって欲しい。特別な施設は必要無い。 
・ 八成公園 

子どもが外に飛び出さないような工夫、車がスピードを出さないようにする工夫（他県で採用さ
れ事故が減少した路面標識「あっ！」を使ってみるなど）をして頂けると嬉しいです 

・ 球技ができる場所は、雨が降ると水溜りができなかなか乾きません。 
・ でこぼこの出来やすい土や砂利ではなく、水捌けの良い（音の吸収もするような）素材への変更

を希望します。 
・ 大人がぶら下がれる鉄棒が欲しい。 
・ 高齢者の健康年齢を上げて行くことにより、医療費等の削減をはかり、dx 化へ予算を回し業務の

効率化を進めるべき。 



・ その為にも、例えば鉄棒にぶら下がるだけでも、背筋が伸び健康意識も高まるのではないかと思
います。 

・ 草木が生い茂りがちだったりして、公園の雰囲気が綺麗に見えにくい。またトイレが古く、汚い
ところが多いため、防犯的な面や衛生面で不安を感じる。 

・ メンテナンスしやすいトイレがあると多くの人が利用しやすくなり、人の出入りも活発になりそ
う。最終的には公園自体の活気の向上や積極的な利用に繋がると思う。 

・ 野球をやっています。キャッチボールだけでなく、素振りやティーバッティングもやれる場所を
作ってもらいたいです。宜しくお願いします。 

・ 子供が遊ぶ、シニアが休むなど公園の位置付けを分ける事を希望します 
・ 普段の生活上全く必要性を感じない 
・ 子供の遊び場として以外の利用価値は無いのではないか 
・ 開放的で安全な空間を目指してもらいたいです。 

現状、喫煙者のたむろによる治安の悪化や、害虫の発生元になっている側面もあります。 
・ 指定されたところ以外での球技は禁止することを周知する張り紙等も貼ってほしい。 

早朝、キャッチボールをする父子がいるために公園での体操を諦めざるを得なかった。 
・ このワークショップは、住⺠の意見をうまく吸い上げできてないと思われます。 

どういう人選で選出されたのか不明確で、公園のすぐ近くにいる人の意見をうまく吸い上げした
のか？かなり疑問です。 
機能を分担させるという発想はよろしいですが、遅すぎの感があります。 

・ 特に球技利用できる公園は、交通量の多い道路近くの井草公園を選定すべきです。 
住宅地内の井草北公園では、朝早くから夜遅くまでバスケットボールの騒音・振動は近くに住む
者には耐え難いものがあります。 
球技に関しても、なぜバスケットゴールなのか他のものはないのか、しっかり考えて頂きたい。 

 


